8. klass
4
Lahendused

A.

1. 11111 = 10101 + 1010
A) 101
B) 110

C) 1010
D) 100

2. Negatiivse arvu pöördarv on alati

A) negatiivne

B) positiivne

C) algarv
D) 1

3. 3 ( 
[image: image62.emf] = 3 ( 1
A) 0,6

B) 0,12
C) 3

D) 15

4. Kui ruudu külje pikkus on naturaalarv, siis ruudu pindala ei saa olla

A) Paaris
B) paaritu
C) algarv
D) 1

5. (1995 – 1994) ( (1994 – 1995) = 1 · (1)
A) –1

B) 1

C) 3990
D) 3990

6. (1000 ( 0,01) + (100 ( 0,001) + (10 ( 0,0001) = 10 + 0,1 + 0,001 = 10,101
A) 1,0101
B) 10,101
C) 11,1
D) 1,11

7. 1000 : 365 = 2 aasat  270 päeva. 270 : 30 = 9 kuud.  9 kuud pärast 14. veebruarit on november. 

A) oktoober
B) november
C) detsember
D) jaanuar

8. 0,001 : 2 = 0,0005
A) 0,5

B) 0,05
C) 0,005
D) 0,0005
9. 0,25 = 
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A) 
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B) 
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C) 
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D) 
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10. 
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A) 
[image: image8.wmf]5

6



B) 
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C) 6

D) 5

11. Kui võrdhaarse kolmnurga alusnurk on 20(, siis kaks ülejöönud nurka on 20º ja 140º. Kui aga 20º on tipunurk, siis ülejäänud nurgad on 80º ja 80º.
A) 20(

B) 40(

C) 80(

D) 140(
12. (10 : 2) + (20 :  4) + (40 : 8) = 5 + 5 + 5 = 15 = 60 : 4
A) 15

B) 12

C) 5

D) 4
13. Kui Bobil on 12 raamatut, siis Janil on 6 raamatut ja Suel on 18 raamatut. 

A) 2

B) 6

C) 8

D) 18
14. (2 + 9)2 = 121 = 4 + 81 + 36 = 22 + 92 + 62
A) 02

B) 62

C) 72

D) 112
15. 
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A) 0

B)
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22



C) 
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D) 1

16. 5 + 0,01 – 0,001 = 5,01 – 0,001 = 5,009.
A) 4,999
B) 4,099
C) 5,099
D) 5,009
17. 1 + 1 ( 1 + 1 ( 2  ( 1 + 1 ( 1 + 1 = 1 + 1 + 2 + 1 + 1 = 6
A) 6

B) 8

C) 16

D) 32

18. 1/40 · 100 = 2,5%
A) 0,025
B) 2,5

C) 25

D) 39

19. 100 ( (70 ( 50) = 700 · 500
A) 7000 ( 5000 
B) 700 ( 5000

C) 700 ( 500

D) 7000 ( 500

20. 30 : 10 · 2 = 6 õpilast said viie.
A) 5

B) 6

C) 10

D) 20

21. Kolmnurga väiksemad positiivsed täisarvud võivad olla: 1, 1 ja 1. P = 1 + 1 + 1 = 3.
A) 3

B) 6

C) 9

D) 12

22. 10% on 
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 50%-st ehk 20%.

A) 0,2

B) 5

C) 10

D) 20
23. Positiivse arvu ja selle pöördarvu korrutis on alati

A) algarv
B) paarisarv
C) 0

D) 1
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Kui AD = 10, AD ‌‌‌‌‌ ‌ BC ja kaugus AD ja BC vahel on 4, siis milline on 4 värvitud kolmnurga kogupindala?

A) 5

B) 10

C) 20

D) 40 

25. 6 arvu keskmine on 7. Kui liita seitsmes arv, siis kõikide 7 arvu keskmine on 0. Seitsmes arv on

A) –42
B) –7

C) –6

D) 0

26. 
[image: image14.wmf]50

7

1

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

=750.  750 · 7100 = 750
A) 50 ( 7
B) 72

C) 50 ( 72
D) (–7)50
27. [image: image58.emf] 88 /888 = 11/111 

A) 
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B) 
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C) 
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D) 
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28. 30 positiivsed täisarvulised tegurid on 1, 30, 2, 15, 3, 10, 5, 6.
A) 6

B) 7

C) 8

D) 9

29. 24 + 42 + 24 + 42 = 4 · 42 = 43 = 26 = 82
A) 82

B) 812

C) 1212

D) 1264
30. 17% = 5% ( ?

A) 
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B) 
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D) 
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31. 
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4π + 4  
[image: image24.wmf]4
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4π  = 2π + 4.
A) 4π – 4
B) 2π + 4
C) 3π – 4
D) π 

32. Kui 0,5 ( x ( 1 ja 1 ( y ( 2, siis ei ole võimalik, et xy =

A) 2

B) 1,5

C) 1

D) 0,5
33. 
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A) 999 999 999
B) 99 999 999

C) 9 999 999

D) 999 999 

34. Esimese 1995 positiivse täisarvu keskmine on mediaan, 1996 : 2 = 998.
A) 997,5
B) 998

C) 998,5
D) 999

35. Johnil kulub  x m : J m/sek = 
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 sek. John´i koer sama aja jooksul jõuab läbida 
[image: image27.wmf]J

x

 · D m. 

A) 
[image: image28.wmf]J

Dx

 m
B) 
[image: image29.wmf]D

Jx

 m
C) 
[image: image30.wmf]x

DJ

 m 
D) 
[image: image31.wmf]xJ

D

 m

36. Täisnurkse kolmnurga külgedele joonestatud kolme ruudu pindalade summa on 800. Hüpotenuusi pikkus on 
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A) 
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C) 25

D) 20
B.

37. Lahuta 1000: 1110 – 1020  = 110  020
A) 102
B) 101

C) 90

D) 20

38. 300 : 200 = 3/2 = 1 · (3/2) =1 : (2/3)
A) 
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B) 
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C) 
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D) 
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39. Viis neljandiku = 5/4, mis on liigmurd
A) 
[image: image39.wmf]5

4



B) 
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C) 1,25
D) 
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40. (2005 – 2005)  2004 = 2004
A) 1

B) 2004
C) 2005
D) 2006
41. 120 sekundit = 2 minutit, seega aeg on 12:02. 
A) 12:02
B) 00:02
C) 14:00
D) 2:00
42. [image: image60.png]


24 : 4  ( 2 + 4 = 6 ( 2 + 4 = 12 + 4 = 16.
A) 1

B) 7

C) 16

D) 36
43. 
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A) 2 
[image: image44.wmf]4

1

×


B) 
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C) 
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D) 2 · 4
44. 1,000 – 0,995 = 0,005; 1,000 – 0,990 = 0,010; 

1,010 – 1,000 = 0,010; 1,1000 – 1,000 = 0,100.
A) 0,995
B) 0,99
C) 1,01
D) 1,1
45. Kõikide ühekohaliste algarvude summa on 2 + 3 + 5 + 7 = 17.
A) 15

B) 16

C) 17

D) 18
46. 2 · 
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 = 1 · 1 · 1 = 1.
A) 1

B) 6

C) 12

D) 24
47. Kui misiganes kahe nurga summa on alati 120(, siis iga nurk on 60(.  Siis kolmnurk ABC on võrdkülgne.
A) võrdkülgne
B) täisnurkne

C) nürinurkne

D) võrdhaarne
48. Kui esmaspäev on pilvese ilmaga, siis järgmised on  kolmapäev, reedepäev ja pühapäev on ka pilvesed. Ma kannan kõrvaklapid vähemalt _4_ päeva nädalas.
A) 3

B) 4

C) 5

D) 6
49. Millisel järgmisel avaldisel on kõige suurem väärtus? 

A) 7

B) (1)2 = 1
C) (2)2 = 4
D) (3)2 = 9
50. 9000% + 900% + 90% + 9% = 90 + 9 + 0,9 +0,09 = 99,99
A) 9999
B) 999,9
C) 99,99
D) 0,9999
51.  Kuna 
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A) 2

B) 4

C) 8

D) 16
52. 30% · 40% = 0,3 · 0,4 = 0,12
A) 12%
B) 120%
C) 1200%
D) 12 000%
53. Arvu 10 4 täisarvulist tegurit on 1, 2, 5 ja 10.
A) 30

B) 24

C) 12

D) 10
54. 1/5 = 0,2 < 0,33 < 0,4 = 2/5; 0,33 on ligimal 2/5.
A) 0,2

B) 0,3

C) 
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D) 
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55. 1,5 m + 60 · 0,01 m + 0,02 · 1000 m = 22,1 m
A) 0,221 
B) 2,21 m
C) 22,1 m
D) 221 m
56. Kui suurema ringi raadius r = 2, siis suurema ringi pindala on 4(. Väiksema ringi raadius on siis r = 1, S = (, mis on 25% 4(-st.
A) 20

B) 25

C) 40

D) 50
57. Kui 
[image: image52.wmf]3
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 topsist kalatoiduga saab toita 8 kuldkala, siis 1/3 topsist saab toita 4 kuldkala ja 1 topsiga 12 kala. Seega 4 topsiga saab toita _48_ kuldkala.
A) 12

B) 24

C) 36

D) 48
58. Paaritu arvu ruut on alati paaritu.
A) algarv
B) paaritu
C) paaris
D) null 

59. Kuna 
[image: image53.wmf]3
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 pöördarv on x3, siis 4x = x3. x võib võrduda 2.
A) 
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B) 
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C) 2

D) 8 
60. 210 · 210 = 210 + 10 = 220
A) 220

B) 2100

C) 420

D) 4100
61. Nagu eelmises 168 · 168 = 1616, seega
[image: image56.wmf]=
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A) 44

B) 48

C) 164

D) 168
62. Kolmnurgas kahe väiksema külje summa peab olem suurem kui 3. külje pikkus. 
Seega ümbermõõt ( 3 + 4 + 6 = 13.
A) 11

B) 12

C) 13

D) 14
63. 10 0009999 = 
[image: image57.wmf](
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. Seega 1 taga on 39 996 nulli.
A) [image: image61.png]


9999
B) 10 000
C) 39 996
D) 39 997
64. 2 väiksemat ja 2 suuremat kolmnurka nagu on näha joonisel. 
A) 2

B) 3

C) 4

D) 5 
65. 02 = 0 ja 12 = 1. Need on ainukesed täisarvud, mis on võrdsed oam ruuduga.
A) null
B) üks

C) kaks
D) kolm
66. Tunnisosuti läbib 30º 1 tunnis ja (22/60) · 30º = 11º 22 minutiga. 
A) 10º

B) 11º

C) 21º

D) 22º 

_1163432447.unknown

_1276664175.unknown

_1276685356.unknown

_1276751619.unknown

_1276754885.unknown

_1276759784.unknown

_1276759806.unknown

_1276763762.unknown

_1276754904.unknown

_1276751932.unknown

_1276751973.unknown

_1276751882.unknown

_1276751439.unknown

_1276751493.unknown

_1276697219.unknown

_1276671305.unknown

_1276683829.unknown

_1276683887.unknown

_1276674955.unknown

_1276675018.unknown

_1276676081.unknown

_1276674994.unknown

_1276674693.unknown

_1276665629.unknown

_1276671285.unknown

_1276664186.unknown

_1276617230.unknown

_1276617711.unknown

_1276617798.unknown

_1276664140.unknown

_1276617797.unknown

_1276617269.unknown

_1276617282.unknown

_1276617259.unknown

_1163776125.unknown

_1164959990.unknown

_1168594426.unknown

_1164959960.unknown

_1163776123.unknown

_1163776124.unknown

_1163432463.unknown

_1163776122.unknown

_1163140648.unknown

_1163264370.unknown

_1163432419.unknown

_1163432434.unknown

_1163264402.unknown

_1163262426.unknown

_1163264355.unknown

_1163140666.unknown

_1163087230.unknown

_1163089199.unknown

_1163089208.unknown

_1163087241.unknown

_1163087203.unknown

_1163087219.unknown

_1163056694.unknown

